Pom0 n KkBagpaT
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[TapannenorpaMMm — 3TO YETBIPEXYTOJIBHUK, Y KOTOPOT'O IMPOTUBOIOI0KHBIE
CTOPOHBI TIOMAPHO NapaieIbHBL.

A B
D C
[TpsMOYTOBHUK — 3TO TIApaIeIOrPaMM, Y KOTOPOTO BCE YIJIBI MPSIMBIE.
A B
D C

VIDEOUROK %



PoMO — 310 mapaiuienorpaMm, y KOTOPOro BCE CTOPOHBI PaBHBI.

B

D

PoM0 oOnagaetr BceMu CBOMCTBaMU MapajjieorpaMmma.
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Teopema. CpoiicTBa 1uaronajied pomoa. ¥ pom0Oa qruaroHajv B3auMHO
NEePISHANKYISIPHBI 1 JIe)KaT Ha OMCCEKTPHUCAX €ro YIJIOB.

JloxkazarejabCTBO. B
Paccmorpum AABC.

AO = 0C, cnenoBarenbHo, BO — menunaHa.
AB = BC.

AABC — paBHOOEIPEHHBI.

Menuana BO — OuccekTpuca, BLICOTA.
CrnenoBarenbHo, nuaronais BD 1 AC u nexur

Ha Ouccekrpuce £ZABC.

D

B pasnobeopennom mpeyeonvHuke meouana, npoBeoeHHas K
OCHOBAHUIO, ABISIeMCsl OUCCEKMPUCOU U 8bICOMOLL.

VIDEOUROK %



Teopema. Ilpuznak pomoa. Ecin y napannenorpaMma JuaroHaian
B3aWUMHO MEPIECHAUKYISPHBI, TO 3TOT MMapajieIorpaMm — pomo.

Jloka3arejbCTBO. B
Paccmorpum AAOB u ABOC.

Cropona OB — obmas,

OA = OC, tax kak quaroHanu T. O pensdarcs
TIOIOJIaM.

AAOB = ABOC 1o 1ByM KaTeTam. A C
CnenosarenpHo, AB = BC.

AB = CD, BC = AD.

CnenoBarenbHo, AB = BC = CD = AD.
ABCD — poMO.
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Teopema. IIpusnak pomoa. Eciu y nmapajuiesiorpaMma OaHa u3
JIYaroHajaeH JICKUT Ha OMCCEKTPHUCE yIJIa, TO 3TOT MapajieaorpaMmM — poMo.

Jloka3arejbCTBO. B

L1 = 2£2.

£2 = /3 kak Hakp. nexanue npu AD || BC

u cexyulen AC.

CnenoBartensHo, 21 = £3.

AABC — paBHOOCIPCHHBIH, A C
T0 ecth AB = BC.

AB =CD, BC = AD.

CnenoBarenbHo, AB = BC = CD = AD.
ABCD — poMO.

D

Ecnu 6 mpeyeonvrnuke 06a yena paénul,
Mo OH PaBHOOEOPEeHHbI.
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3agaua. YUemy paBHBI yIJIbl poMOa, €CJIM €ro MEHbIIas JuaroHaiab paBHA
CTOpPOHE?

Pemenmue.

AABC — paBHOCTOPOHHU.

£ A =60°2 =120°.

LA =2C =120°,

4B =24D = 60°.

OTteet: 120°, 60°, 120°, 60°.
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3apaua. B pom0e ABCD nepnieHaukynsip AE, IpoBeIEHHBIN U3
BepiiuHbI A nenut cropony CD nononam. Haliaute rpaayCcHyr0 Mepy

ZBCD.

Pemenmue.

AAED — npsiMOyTOJIbHBIM.

AD =CD.

CE = ED, 10 ectb ED = —CD = —AD

£ DAE = 30°.

£LBAE, LAEC — BHYTp. OTHOCTOP. IIpH I

A B

90°

120°
I

AB || CD u cexymeii AE. D '
ZBAE + £AEC = 180°.

Tak kak ZAEC = 90°,t0o £BAE = 90°.

ZBAD = £BAE + «£DAE = 90° + 30° = 120°.
£LBCD = £BAD = 120°.

Ot1Bet: 120°.

E C
ECJZL[ Kamem pa6€H
NOJIOBUHE 2Lm0m€Hy3bl,

MO OH JledCUm nPomue
yvena 30°.
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KBaapar — 310 npsIMOYTOJIBHUK, Y KOTOPOTO BCE CTOPOHBI PaBHBI.

KBanpar — 310 poM0O, y KOTOPOIro BCE YIJIbI MPSIMBIE.

A | B

: [ ]
D C

KBajsipar — 310 mapamieaorpaMm, KOTOPbIM OJJTHOBPEMEHHO SIBJISICTCS
U MPSIMOYTOJIbHUKOM, U POMOOM.

KBajapar obiagaeT BceMu CBOMCTBAMHU U IIPSIMOYTOJIbHUKA, U poMOa.
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OcHOBHBIE CBOMCTBA KBajIpara:

1. Bce yrmbl KBagpara npsimMmbIe. 2. JIlmaronanuv KBajJpara paBHBbI,
B3aUMHO IEPIICHAUKYIISPHBI,

A B TOYKOU IEpECEUECHUS AEIIATCS
IIOII0JIaM M JIeKaT Ha OUCCEKTpHCax
€ro yIios.

A B

D C

D C
AC = BD
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3anaya. Ha pucynke ABCD — xBanpart, AC = CE. Hangure LAED.
Pemiennue.

LACB = £ACD = 90°: 2 = 45°,

£LBCD, £BCE — cMexHBIE,

To ecTb £BCD + «BCE = 180° . A
Tak xak £BCD = 90°, to £BCE = 90°.

LACE = £ACB + £BCE = S
= 45° + 90° = 135°.
AACE — paBHOOEIpEHHBIN, ’

torna £CAE = £AEC.
LCAE + £AEC + £ACE = 180°, D
LCAE + £AEC + 135° = 180°,

LCAE + £AEC = 180° — 135°,

LCAE + £AEC = 45°.

LCAE = LAEC = 22,5°, to ectb LAED = 22,5°.
OTtBeT: 22,5°.
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